



# 紫薇花语朱朗坪

绿意村寨。

□张育汉文/图

望得见山  
看得见水  
记得住乡愁

酉州  
村庄志



坐标:天馆乡魏市村

你若六月来,车过小界山,入眼便是几树开得正艳的粉红花朵,路边那块巨大的广告牌“紫薇之乡——天馆”醒目地竖在眼前,欢迎着远道而来的客人。喜欢紫薇,自然得去花卉苗木基地朱朗坪一览胜景。

沿G211北行,在魏市村便民服务中心右转,前行一公里便抵达龙头山西麓。沿途林深壁峭,紫薇织成的栅栏夹道,繁茂而整齐。稍隔十数米,便植一束瓶状盆栽,树冠褐绿色,与枝头环绕的蝴蝶相映成趣。在苍山碧野的映衬下,颇有些水墨古瓷韵味。中间也间杂着八月桂、万年青,和一些叫不出名字的花草,花枝高的矮的,红的黄的绿的,千姿百态。各式造型精美的盆栽沿水泥路有序地排列着,非常养眼。爬上山坪,屋舍俨然,土地平旷,方圆数里的苗木基地便展现在眼前。这时节,紫薇繁花似锦,姹紫嫣红,恍如穿越到了陶公笔下的梦幻桃源。

朱朗坪海拔约800米,砂质土壤,地势开阔,光照充分,水源充足,竹木茂盛,冬暖夏凉,是真正的天然氧吧,旅居四季皆宜。

每逢春夏来此,徜徉七彩之间,仿佛置身花的海洋,让人流连忘返。搭个烧烤架,屋后掰两根嫩竹笋,松下寻几朵鲜蘑菇,椿尖、蕨苔,折耳根与糊海椒一拌,便是一顿饕餮大餐。饭后茶余漫步林间,与大自然来次亲密接触,运气好还有野生天麻收入囊中,岂非一大乐事?

秋天,纳福之地,更适养身!晨看雾绕龙头,夜听蛙鼓荷下,山风忽忽,鹰翻苍天,溪流淙淙,鱼翔浅底。偶尔还会邂逅下山觅食的猴子,它们淘气的模样,憨态可掬。现开的土蜂糖蘸糯苞谷粑,一咬一口甜蜜;摘几片老鹰茶,以山泉水冲,沁人心脾。哇哦,不摆了!

冬天,龙头山白雪皑皑,冰冻三尺,朱朗坪红枫流丹,修竹藏风。溪畔的南天竹籽艳如红豆,平添一缕相思。闲适时,邀几个年轻后生围炉神侃大山,听德高者敲着铜烟杆谈古论今。暮色渐浓,小广场上燃堆篝火,男女老少摆手舞起来,不亦乐乎?

近年来,该村秉承“绿水青山就是金山银山”的理念,以生态美、产业兴、百姓富为导向发展集体经济,以公司加农户模式,村民以土地入股,每年都有分红,还能就近务工,不光美化了村里的人居环境,一年下来,收入也比种田时多了太多。

夏日燃烧的紫薇,正以鲜艳的花语演绎着村民蓬勃幸福的生活。走进花园般的朱朗坪,就像走进一个美丽的童话世界。



村中民居。



家门口的苗木基地。



花卉苗木基地带动蜂蜜产业发展。



莲叶何田田。



树荫掩映的民居。



在朱朗坪仰望龙头山。